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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ НА ШЛЯХУ 

ДО ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ: ВОЄННІ ВИКЛИКИ 

 

Євроінтеграційний вектор розвитку України зумовлює модернізацію всіх 

галузей, в тому числі й освітньої сфери. Заклади вищої освіти, які впроваджують 

у свою діяльність інноваційні розробки, активно використовують досягнення 

науки. Наразі інноваційний розвиток закладу вищої освіти виступає рушійною 

силою для реалізації сутнісних перетворень у системі освіти. 

Поширення інноваційних технологій в освітній галузі стало об’єктивною 

закономірністю, зумовленою новою філософією європейської освіти. Інновації 

варто розглядати як ефективні та результативні нововведення у змісті, методах, 

засобах і формах навчання та виховання особистості, в управлінні системою 

освіти, в організації освітнього процесу, у структурі закладів освіти1. 

Цілком об’єктивним є те, що з початком широкомасштабної війни помітно 

актуалізувалася роль інновацій в освітній сфері, коли стало необхідно приймати 

швидкі нестандартні рішення задля продовження освітнього процесу. 

Функціонування системи освіти в умовах воєнного стану характеризується 

інтенсивним пошуком нових підходів до навчання, інноваційних форм 

організації освітнього процесу, ефективних педагогічних та інформаційних 

технологій. 

Воєнні дії у багатьох регіонах країни спричинили хвилю внутрішньо 

переміщених осіб, серед яких велика кількість студентів ЗВО. Перед сферою 

освіти постало завдання створення ефективних умов для адаптації студентів у 

нових реаліях, адже необхідно не лише продовжувати навчальний процес, а й 

докладати максимальних зусиль для ефективної підготовки майбутніх фахівців. 

Умови війни або геополітичної нестабільності суттєво впливають на 

процес вищої освіти. В сучасних умовах організація освітнього процесу повинна 

бути орієнтована не лише на забезпечення якісного викладання, але й на 

збереження безпеки студентів та персоналу, задля чого в закладах вищої освіти 

застосовувються інноваційні методи та підходи: 

Застосування дистанційного навчання і онлайн-ресурсів, що забезпечує 

можливість студентам отримувати освіту безпечно з власного дому або іншого 
 

1 Scarlet S. M. g. e. (2022) Education of Ukraine under martial law. Innovative and project activity: Scientific and 

methodical collection. URL: http://surl.li/csrzo 
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безпечного місця. 

 

Інтерактивні відеолекції, вебінари та віртуальні 

– Практичні заняття сприяють збереженню навчального процесу в умовах 

обмежень на переміщення. 

– Мобільні додатки та платформи для навчання. Розробка спеціальних 

додатків та платформ для навчання дозволяє студентам отримувати доступ 

до навчального матеріалу, завдань та спільного спілкування навіть під час 

військових конфліктів. 

– Антикризовий менеджмент та психологічна підтримка. Умови війни 

можуть призвести до стресу та психологічних труднощів серед студентів і 

персоналу. Важливо мати програми психологічної підтримки і 

антикризового управління, які допомагають управляти стресом та 

адаптуватися до незвичайних умов. 

– Міжнародне співробітництво і обмін. Навчальні заклади можуть 

зміцнювати міжнародні партнерства та обміни студентами та викладачами, 

щоб забезпечити доступ до освіти за кордоном та подолати обмеження 

внутрішньої ситуації. Це може включати в себе віддалену мобільну освіту 

або дистанційні програми обміну. Важливими партнерами України в 

контексті реалізації міжнародної мобільності студентів відіграють 

європейські партнери, які в рамках міжнародних програм допомагають 

інтегрувати українську освіту до ЄС. 

– Розвиток роботизованих систем і штучного інтелекту. Використання 

роботизованих систем і штучного інтелекту може сприяти автоматизації 

процесів навчання та управління в умовах війни. 

– Забезпечення фізичної безпеки. В умовах війни важливо також дбати про 

фізичну безпеку студентів і персоналу. В даному контексті використання 

інноваційних систем безпеки, систем відеоспостереження, безпечних 

укриттів та інших технологій для захисту освітнього середовища. 

 

Застосовуючи вищезгадані інноваційні методи, українські заклади вищої 

освіти не лише забезпечують надійне та доступне навчання у вищих навчальних 

закладах в умовах війни, а й зберігають якість освіти та безпеку всіх учасників 

навчального процесу. 

Наразі важливе місце у реалізації освітнього процесу відіграють 

інтерактивні технології, необхідність яких помітно актуалізувалася в умовах 

дистанційного навчання. 
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Рис. 1. Переваги застосування інтерактивних технологій: досвід країн ЄС 

Джерело: сформовано автором 

Досвід європейських закладів вищої освіти показує високу ефективність 

застосування інтерактивних технологій під час кризи коронавірусу, що посилює 

важливість їх впровадження в Україні під час воєнних дій. Інтерактивні 

технології дозволяють створювати цікавий матеріал, що привертає увагу 

студентів та робить навчання більш візуально привабливим та мотивуючим, де 

відповідно студенти активно беруть участь. Сучасні інтерактивні платформи 

можуть адаптувати навчальний матеріал до індивідуальних потреб студентів. 

Вони можуть пропонувати додаткові завдання або матеріали для студентів, які 

виявили високу зацікавленість та успішність в певних темах, та надавати 

додаткову допомогу тим, хто має труднощі. 

Дистанційне навчання з використанням інтерактивних техноллогій 

дозволяє студентам вибирати години та режим навчання, що найбільше 

імпонують їм, що стало особливо актуальним в Україні під час частих відключень 

електроенергії внаслідок масованих атак на українську енергетичні 

інфраструктуру. Інтерактивні технології дозволяють студентам переглядати відео 

лекції, розв’язувати завдання та спілкуватися з одногрупниками у зручний для 

них час. 

Віртуальні платформи інтерактивного навчання надають можливість 

спілкуватися та співпрацювати з одногрупниками та викладачами. Це стимулює 

обмін ідеями та досвідом, сприяє розвитку соціальних навичок та сприяє 

формуванню спільноти студентів. Інтерактивні технології дозволяють зберігати 

навчальний матеріал онлайн, що робить його легко доступним для студентів у 

будь-який час. Оцінювання також може бути автоматизованим, що дозволяє 

швидко надавати результати та зворотний зв'язок. 

Інтерактивні завдання, дискусії та віртуальні проекти можуть стимулювати 

студентів до аналізу, критичного мислення та вирішення реальних проблем. Вони 

навчають студентів працювати над завданнями в реальних умовах. Дозволяють 

використовувати різноманітні мультимедійні ресурси, такі як відео, аудіо, 

інтерактивні симуляції тощо, що поліпшує сприйняття та засвоєння навчального 

матеріалу. 

Персоналізація навчання 

Можливість навчати на власному графіку 

Можливість співпраці і комунікації 

Збереження матеріалу та оцінювання 

Розвиток критичного мислення та навичок вирішення 
проблем 

Ефективне використання мультимедіа 
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Таким чином, як показав досвід, українська система вищої освіти, як і будь- 

який процес в економіці, політиці чи іншій галузі найбільше зазнала реформ 

внаслідок виникнення кризових явищ. Воєнні дії на території України створили 

необхідність трансформації системи вищої освіти в Україні та створення 

можливостей її адаптації до умов сьогодення. Дистанційне навчання стало одним 

із найбільш безпечних та доцільних можливостей продовжувати освітній процес 

в умовах війни. Досвід країн ЄС, які активно впроваджувати в дистанційне 

навчання внаслідок кризи коронавірусу сучасні інтерактивні технології став 

важливим активатором розвитку та удосконалення вітчизняної системи вищої 

освіти. Сьогодні інтерактивні технології є ефективним інструментом для 

покращення якості навчання в умовах дистанційного формату, а також 

можливістю посилення інтеграції вітчизняної освіти до європейського 

освітнього простору. 
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